

**АДМИНИСТРАЦИЯ
АЛТАЙСКОГО РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**
комиссия по делам несовершеннолетних и
защите их прав

Советская ул., д.97 а, с. Алтайское, 659650
Тел./факс: 8(38537)22401
E-mail: altadm51@alt.alregn.ru
<http://altadm.ru/>

21.01.2021 г. №3
на №76/П-283 от 15.12.2020г.

Начальнику сектора по обеспечению
деятельности комиссии по делам
несовершеннолетних и защите их прав
Алтайского края, ответственному секретарю
О.А. Сафоновой

Алтайский край
г. Барнаул
пр. Ленина, 59
656049

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Алтайского района Алтайского края (далее КДНиЗП) на Ваш запрос №76/П-283 от 15.12.2020г. предоставляет информацию о реализации Комплексного плана работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов в Алтайском районе на 2020 год в разрезе мероприятий.
Приложение на 5л. в 1 экз.

Председатель КДНиЗП



К.Ю. Косых

Отв. секретарь КДН и ЗП
Г.В. Симакова 22462

**Об итогах реализации
Комплексного плана работы по профилактике безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов в Алтайском районе
на 2020 год**

Комплексный план работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов в Алтайском районе на 2020 год был утвержден постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Алтайского района (далее КДНиЗП) № 144 от 23.04.2020г.

В результате реализации указанного плана проводился ежеквартальный мониторинг состояния безнадзорности, преступности несовершеннолетних на территории Алтайского района. ОМВД России по Алтайскому району направляло аналитические справки комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Алтайского района (далее КДНиЗП) для организации принятия дополнительных мер. КДНиЗП вынесены следующие постановления: «О состоянии подростковой преступности в районе по итогам 2019г. и мерах по ее предупреждению» Постановление от 30.01.2020г. № 34 «О принимаемых мерах по профилактике гибели детей на пожарах» Постановление от 30.01.2020г. № 35, «Установка пожарных извещателей с целью обеспечения пожарной безопасности жилых помещений многодетных семей, семей, находящихся в социально опасном положении», «Об итогах работы в сфере молодежной политики, культуры и спорта на территории Алтайского района в 2019г.», «О принимаемых мерах для защиты прав несовершеннолетних, не обучающихся в образовательных организациях», «О профилактике новых видов подростковой токсикомании и формах предотвращения их распространения», «О проводимой в образовательных организациях МБОУ Алтайская СОШ №1, МБОУ АСОШ №5, МБОУ «Айская СОШ» работе по половому воспитанию учащихся начального и среднего звена, в том числе о работе с родителями» Постановление от 12.03.2020г. № 94, «Постановление от 12.03.2020г. № 97 «Об утверждении плана мероприятий по снижению уровня повторной преступности несовершеннолетних» и др.

Учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих занятия по неуважительной причине в образовательных учреждениях, ведется комитетом по образованию и делам молодежи Администрации Алтайского района, при наличии оснований законные представители привлекаются к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ.

С целью активизации работы по выявлению несовершеннолетних школьного возраста, не посещающих учебные заведения по неуважительной причине и возвращения их в общеобразовательные организации 2 раза в год проводится профилактическая операция «Вернем детей в школу» с анализом результатов операции на заседаниях КДНиЗП.

На территории района реализуется исполнение требований Закона Алтайского края от 7 декабря 2009 г. № 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края». В целях профилактики преступлений и правонарушений, совершенных несовершеннолетними в ночное время а также во избежание несчастных случаев с участием детей, проведено 42 рейда с участием органов местного самоуправления, обнаружено 19 подростков, находящихся в общественных местах в нарушение ограничений, определенных законом Алтайского края от 07.12.2009 № 99-ЗС, 2 несовершеннолетних в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию. Комиссией привлечено к ответственности 17 родителей.

В 2020г. никто из несовершеннолетних, освободившихся из специального учебно-воспитательного учреждения закрытого типа, не вернулся на территорию района. Продолжалась работа с 1 несовершеннолетним, освободившимся из специального учебно-воспитательного учреждения закрытого типа в 2019г. Ежеквартально данные о предоставлении ему мер поддержки направлялись в КДНиЗП АК. Ему была оказана психологическая поддержка.

Ответственным секретарем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Алтайского района в КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Советского района» филиал по Алтайскому району в 2020г. было направлено 8 заявок, принято ведущих восстановительных программ к производству 7. По 6 заявкам ВП не начаты по причине отказа участников, законных представителей, рок завершения 1 программы не закончился. Тем не менее главный результат – отсутствие повторных противоправных деяний участниками восстановительных программ.

В рамках Всероссийского дня правовой помощи детям оказана консультационная помощи

гражданам, в т.ч. несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении.

Результаты мониторинга реализации восстановительных программ в отношении несовершеннолетних в рамках Порядка межведомственного взаимодействия комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципальных районов, городских округов Алтайского края, районов города Барнаула и служб примирения Алтайского края по реализации восстановительного правосудия в отношении детей направлялись в КДНиЗП АК 1 раз в полугодие.

Образовательные учреждения района занимаются выявлением несовершеннолетних группы «риска», в соответствии с планами проводят информационно-просветительскую деятельность среди учащихся, вовлекают обучающихся, находящихся в социально опасном положении, во внеурочную деятельность, организуют индивидуальную профилактическую работу с психологами, вовлекают подростков в оздоровление и занятость с каникулярное время. В школах проводятся беседы с учащимися, в том числе с привлечением сотрудников полиции, классные часы, тематические родительские собрания, флешмобы и т.д. Подавляющее количество мероприятий прошло в дистанционном режиме в связи с особыми эпидемиологическими условиями.

КДНиЗП ведется ежеквартальная сверка данных несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении. Обеспечен единый подход к учету и организации комплексной индивидуальной профилактической работы в отношении семей, находящихся в социально опасном положении.

В 2020 году поставлено на профилактический учет КДНиЗП 44 семьи, находящихся в социально опасном положении. В данных семьях 113 человек, 103 ребенка. Многодетных семей 15, неполных 12, дети в СОП 25, родители не исполняющие обязанности по воспитанию и содержанию детей 6.

Снято с учета в 2020г. 41 семья, в том числе в связи с улучшением ситуации в семье – 23, на 31.12.2020г. состоит на учете КДНиЗП 38 семей, находящихся в социально опасном положении, в них детей – 84 ребенка. Многодетных семей 4, неполных 8, дети в СОП 25, родители не исполняющие обязанности по воспитанию и содержанию детей 1. На каждую семью составлена межведомственная индивидуальная программа реабилитации. За 2020 год разработано 46 индивидуальных программ предоставления социальных услуг несовершеннолетним и членам их семей.

Осуществляется прием сигналов и обращений от жителей села и близлежащих районов, от специалистов различных учреждений, за 2020 год КГКУ Управлением социальной защиты населения по Алтайскому району принято 5 сигналов о неблагополучии в семьях. Из них 1 ложный. Осуществлены выезды «мобильные бригады» в эти семьи, все сигналы обработаны.

В КГКУ Управлении социальной защиты населения по Алтайскому организовано незамедлительное информирование органов внутренних дел и иных субъектов профилактики о выявлении родителей несовершеннолетних или иных законных представителей, не выполняющих обязанности по воспитанию детей, жестоко обращающихся с несовершеннолетними и (или) вовлекающих их в совершение преступлений или антиобщественных действий, совершающих по отношению к ним другие противоправные деяния, а также о несовершеннолетних, совершивших правонарушения или антиобщественные действия. В 2020 году фактов жестокого обращения с несовершеннолетними не выявлено.

Периодически осуществляется выезд «мобильных бригад» в социально неблагополучные семьи, где имеются несовершеннолетние дети, проводится обследование жилищных условий семьи. Члены «мобильной бригады» проверяют наличие факторов, непосредственно угрожающих безопасности пребывания ребенка в семье, уточняют в семье информацию о зарегистрированных ранее случаях нарушения прав и законных интересов ребенка, оценивают степень риска жестокого обращения и пренебрежения нуждами ребенка, при необходимости принимаются меры по обеспечению безопасности ребенка. Специалистом управления семьи проконсультированы о мерах социальной поддержки. 26 выездов только на машине управления.

В целях выявления детей и семей на ранних стадиях семейного неблагополучия, организации своевременной реабилитационной работы по профилактике социального сиротства, предотвращения жестокого обращения с детьми КГКУ УСЗН по Алтайскому району приняли участие в межведомственной комплексной профилактической операции «Мальш». Проведено межведомственное обследование семей, находящихся в социально опасном положении, имеющих детей в возрасте от 0 до 6 лет.

За 2020 год 218 семьям в СОП и ТЖС оказана социальная помощь в т.ч управлением 36 семей в виде материальной помощи. Консультативная помощь 154, натуральная 180. Предоставляются меры социальной поддержки в виде социальных выплат пособий, компенсаций и др.

В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, вовлечения подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в организованные формы досуга, оказания помощи детям, находящимся в социально опасном положении, с июня по август 2020 года проведена межведомственная комплексная операция «Каникулы». За 2020 год всего было охвачено организованными формами занятости 47 несовершеннолетних, находящихся в социально- опасном положении и трудной жизненной ситуации.

КГКУ Управлением социальной защиты населения по Алтайскому району в рамках информационной кампании о проведении ежегодной Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!», размещена информация на стендах и в районной газете «За Изобилие» о работе телефонов доверия Регионального управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Алтайскому краю. До жителей района доведены сведения о номере телефона «доверия» и «горячей линии», о цели его работы и сообщено, что звонок осуществляется бесплатно со стационарного или мобильного телефона. За 2020 год лиц, добровольно изъявивших желание пройти курс избавления от наркотической зависимости в результате полученной консультации специалистов органов и учреждений социальной защиты населения, не было.

Установлено 8 пажароизвещателей. Проведена работа по информированию о деятельности единого общероссийского детского телефона доверия;

В рамках восстановительных технологий специалисты КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Советского района» филиала по Алтайскому району (далее Центр) занимались с несовершеннолетними из семей СОП социальным проектированием, в 2020г. выполнено 15 проектов. В Центре работает правовая детская служба, количество несовершеннолетних, которые приняли активное участие в работе – 12. В течение 2020 года в Центре проведено 11 мероприятий по оказанию правовой грамотности семьями СОП и семьям, находящимся в ТЖС. Открыто 24 индивидуальных программ реабилитации в полустационарной форме.

Оказано 250 консультаций в рамках информационно профилактической консультации по телефону о режиме повышенной готовности в связи с угрозой коронавируса семьям, находящимся в социально- опасном положении, и семьям в трудной жизненной ситуации;

В рамках информационно- просветительской акции: «#сидим дома» выданы памятки «Как защититься от коронавируса» в количестве 73 штук , акции «Детский телефон доверия» выданы памятки «Телефоны психологической помощи» 30 семьям СОП и ТЖС;

Проведены проверки 47 семей, находящихся в социально опасном положении, и 19 многодетных семей с проведением инструктажей семей по предотвращению пожаров, выпадения из окон, отравления бытовой химией и медицинскими препаратами, профилактике утоплению в водоемах, профилактике термических ожогов у детей.

- в условиях самоизоляции посредством интернет связи 2 несовершеннолетних из семей СОП приняли участие в краевом марафоне «Детство- это навсегда», посвященном празднованию «Международного дня защиты детей».

2 подростка из семей СОП - участники ДПС «Совенок» в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям приняли участие в краевом творческом конкурсе «Живые страницы истории», в номинации рисунок.

В социально значимом мероприятии, посвященном «Дню матери», приняли участие 11 детей-инвалидов, 5 детей с ОВЗ, 6 семей СОП и 2 подростка из семей ТЖС. Сладкие новогодние подарки получили 15 семей, находящихся в СОП.

КГБУЗ «Алтайская ЦРБ» осуществляет обмен информацией о несовершеннолетних и гражданах, имеющих на иждивении несовершеннолетних детей, потребителей наркотических и психотропных веществ. При обнаружении у несовершеннолетних телесных повреждений незамедлительно информирует ОМВД, ведет мониторинг численности несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, организует с ними профилактическую работу, способствует формированию положительных жизненных установок и развитию ценности здорового образа жизни, проводит лекции в учебных заведениях с целью предупреждения

суицидального и виктимного поведения подростков.

С целью обеспечения поддержки и оказания всесторонней помощи несовершеннолетним целевой группы со стороны значимых взрослых, в целях повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности и правонарушений, преступлений и общественно опасных деяний среди несовершеннолетних, организации дополнительного контроля, проведения индивидуальной профилактической работы с отдельными категориями семей, имеющих несовершеннолетних детей на территории Алтайского района, Постановлением КДНиЗП № 363 от 25.04.2019г. было утверждено Положение о наставничестве над несовершеннолетними, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа. В соответствии с указанным Положением за 10 несовершеннолетними были закреплены наставники.

В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, вовлечения подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в организованные формы досуга, оказания помощи детям, находящимся в социально опасном положении, с июня по август 2020 года проведена межведомственная комплексная операция «Каникулы». За 2020 год всего было охвачено организованными формами занятости 47 несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации.

В целях выявления детей и семей на ранних стадиях семейного неблагополучия, организации своевременной реабилитационной работы по профилактике социального сиротства, с целью активизации работы по выявлению детей школьного возраста, не посещающих учебные заведения по неуважительной причине и возвращения их в общеобразовательные организации в период с 15 по 25 августа проведено профилактическое мероприятие «Помоги пойти учиться».

В целях оказания социальной помощи и поддержки семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, в подготовке детей к школе в августе 2020 года КГКУ Управлением социальной защиты населения по Алтайскому району совместно с КГБУСО «Комплексным центром социального обслуживания населения Советского района» филиалом по Алтайскому району в ходе акции «Помоги пойти учиться» семьям была оказана адресная социальная помощь, выданы школьные вещи, канцелярские товары.

С 21 по 25 сентября 2020г. проведена операция «Вернем детей в школу»

В соответствии с поручением комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Алтайского края, с целью предупреждения групповой преступности несовершеннолетних, нейтрализации попыток вовлечения их в деструктивную, в том числе экстремистскую и террористическую деятельность, в незаконные массовые акции, противодействия проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей насилие в образовательных организациях, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Алтайского района была проведена оперативно-профилактическая операция «Месяц безопасности в сети Интернет» Постановлением от 24.12.2020г. № 355.

В нем приняли участие службы и подразделения ОМВД России по Алтайскому району по выполнению оперативно-профилактического мероприятия под условным наименованием, образовательные учреждения Алтайского района.

Было организовано совместно с сотрудниками полиции проведение в подведомственных образовательных учреждениях тематических бесед, лекций, классных часов и т.д. по формированию негативного отношения подростков к противоправному поведению, с обязательным привлечением несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета. Организована разъяснительная работа об ответственности за участие в незаконных публичных мероприятиях.

Был организован мониторинг сети Интернет в целях выявления учащихся, пропагандирующих деструктивное поведение, субкультуры криминального характера, а также деятельность неформальных молодежных объединений противоправной направленности. Учащихся, пропагандирующих деструктивное поведение, а также деятельность неформальных молодежных объединений противоправной направленности, не выявлено.

С целью предотвращения экстремистских проявлений в молодежной среде, проведения правовой работы в образовательных учреждениях района, выявления несовершеннолетних, входящих в состав неформальных группировок, вовлечения молодежи в членство деструктивных религиозных организаций с 16 по 20 марта 2020г. проведена профилактическая операция «Неформал», результаты рассмотрены на КДНиЗП Постановлением от 24.12.2020г. № 351.

С целью профилактики подростковой наркозависимости и алкоголизации в подростковой

среде в период с 21 по 23 октября 2020г. проведены рейдовые профилактические мероприятия.

В целях предупреждения совершения несовершеннолетними повторных преступлений, выявления и устранения причин и условий, способствующих их совершению с 23 по 27 ноября 2020г. проведена оперативно профилактическая акция «Условник», результаты заслушаны на заседании КДНиЗП Постановление от 24.12.2020г. № 351.

На территории Алтайского района проживает 6113(ср.кр. 3145) человек детского населения. Из этого количества в 2020 году совершили преступления только 9 человек. Подростковая преступность на территории Алтайского района по возрасту, роду занятий выглядит следующим образом: 14-15 лет 2020г. – 3, 16-17 лет 2020г. – 6, учащиеся школ 2020г. – 5, студенты 2020г.-0, воспитанники 2020г. – 0. Из года в год увеличивается количество несовершеннолетних, совершивших общественно-опасное деяние, но на момент совершения ООД не достигли возраста с которого согласно закона, наступает уголовная ответственность. По итогам 12 месяцев текущего года совершено 11общественно опасных деяния, в них лиц-15. Наблюдается увеличение принятых постановлений комиссии о применении мер воспитательного воздействия в отношении несовершеннолетних, совершивших правонарушения.

КГКУ Управлением социальной защиты населения по Алтайскому району, совместно с КГБУСО «Комплексным центром социального обслуживания населения Советского района» филиалом по Алтайскому району организована работа по оказанию социально- психологической помощи женщинам, имеющим намерения отказаться от ребенка. За 2020 год таких случаев зафиксировано не было.

В 2020 г. зафиксированы 2 попытки суицида несовершеннолетних. 1 несовершеннолетняя состоит на учете КДНиЗП, с нею организована комплексная индивидуально профилактическая работа. Прошла реабилитацию в КГБУСО «Краевом социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Солнышко». С 1 несовершеннолетней организована ведомственная индивидуально профилактическая работа.

С целью повышения уровня профессиональной компетентности специалисты системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних принимают участие в обучающих семинарах по проблемам выявления и социальной реабилитации несовершеннолетних и их семей, находящихся в социально опасном положении и иной трудной жизненной ситуации.

24.10.2019г. председатель КДНиЗП Косых К.Ю., ответственный секретарь КДНиЗП Г.В. Симакова приняли участие в работе стажировочной площадки г. Бийска, 22.01.2020г. были ознакомлены с результатами стажировки, согласно рекомендаций изучили нормативные документы с целью повышения уровня профессиональной компетентности руководителя и специалиста муниципальной комиссии.